
 
 التربیة والتعلیم العالي وزارة  
 العامة للتربیة المدیریة  
 الامتحانات دائرة  

 شھادة الثانویة العامةال امتحانات  
 ع الآداب والإنسانیاتفر  

 ةعادیال 2007سنة  دورة

  مادة الریاضیات في مسابقة عدد المسائل : ثلاث
 :الاسم        ساعة واحدة: المدة

 :الرقم       
 
 : یسمح باستعمال آلة حاسبة غیر قابلة للبرمجة او اختزان المعلومات او رسم البیانات  لاحظةم 

 یستطیع المرشح الاجابة بالترتیب الذي یناسبھ ( دون الالتزام بترتیب المسائل الوارد في المسابقة )            
 

            I - (5 points) 
 

             Les 40 employés (techniciens et ouvriers) d'une usine sont répartis selon leur âge comme 
           l'indique le tableau suivant :      

 
Age  en années  [20 ; 30[ [30 ; 40[ [40 ; 50[ [50 ; 60] 

Techniciens 4 2 3 1 
Ouvriers 10 12 6 2 

  
     1)  a- Déterminer l'âge moyen des techniciens. 

        b- Déterminer l'âge moyen des ouvriers.  
 

     2)  On choisit au hasard un employé de cette usine. 
         Soit les événements suivants : 

  T : « l'employé  choisi est un technicien ». 
  A: « l'employé  choisi a moins que 40 ans ». 

        a- Vérifier que la probabilité de A est égale à 0,7. 
        b- Calculer les probabilités suivantes : 
             P(T),  P(A / T),  P(A∩T)  et  P( T /A). 
             
     

II - (5points) 
 

                 Un fleuriste possède 260 fleurs (roses et tulipes) réparties en 40  bouquets de deux  genres : 
                     Bouquets de roses contenant 8 roses chacun. 
                     Bouquets de tulipes contenant 6 tulipes chacun. 

 
   1) a- Quel est le nombre de bouquets de chaque genre? 
       b- Déterminer le nombre de roses et le nombre de tulipes. 

 
         2) Ce fleuriste a vendu toutes ses fleurs pour une somme de 440 000 LL. 
             Quel est le prix de vente d'une tulipe sachant que le prix de vente d'une rose est de 1000 LL? 
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III - (10 points)  
 

     Soit f  la fonction définie, sur] - ∞  ; 1 [ ∪  ] 1 ; + ∞ [, par :       
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      1) Calculer )x(flim
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  . Déduire une asymptote (D) à (C).  

 
    2) a- Calculer )x(flim
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       b- Montrer que la droite (d) d'équation  y = x - 1 est une asymptote  à  (C). 
 

    3) Vérifier que  2)1x(
)2x(x)x('f
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    4) Dresser le tableau de variations de f. 
 
    5) Tracer les droites  (D), (d) et  la courbe (C).  
 
   6) Discuter graphiquement, suivant les valeurs du réel  m, le nombre de   

       solutions de l'équation    .m
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                                        PREMIERE  SESSION 2007– L.H. 
 
Q1 ELEMENTS DE REPONSES NOTES 
1.a .36T =  L’âge moyen de ces techniciens est 36 ans. 1 
1.b .35O =  L’âge moyen de ces ouvriers est 35 ans. ½ 
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Q2 ELEMENTS DE REPONSES NOTES 

1.a 

Soit x le nombre de bouquets de roses et y le nombre de bouquets de 
tulipes 
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       x =10  et y =30 
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1.b Nombre de roses    10×8 = 80 
Nombre de tulipes  30×6 = 180 

1 

2 
Prix des roses  80×1000 = 80 000 
Prix des tulipes 440 000 –80 000 = 360 000 LL. 
Prix d'une tulipe 360 000÷180 = 2 000 LL 
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Q3 ELEMENTS DE REPONSES NOTES 
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La droite (D) d'équation  x =1 est asymptote à (C). 
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La droite (d) d'équation y = x –1 est asymptote à (C).  
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Pour m< –2     ;   2 solutions. 
Pour m = – 2   ;   1 solution (double). 
Pour – 2 <m < 2 ; pas de solutions. 
Pour m = 2     ;   1 solution (double). 
Pour m > 2     ;    2 solutions. 
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